

**Государственное автономное профессиональное
Образовательное учреждение
Чувашской Республики
«Чебоксарский экономико – технологический колледж»
Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики**

**Адаптация рецепта «Полной поваренной книги русской опытной хозяйки»
Е.А. Авдеевой 1874 г. издания**

Ветчина с холодным соусом

**Выполнил
студент 16-гп-14 группы
Смирнова Анастасия Ивановна**

Проверил Никитина В.В.

2016

ПОЛНАЯ
ПОВАРЕННАЯ КНИГА
РУССКОЙ ОПЫТНОЙ ХОЗЯЙКИ

ИЛИ

РУКОВОДСТВО КЪ УМЕНЬШЕНИЮ РАСХОДОВЪ
ВЪ ДОМАШНЕМЪ ХОЗЯЙСТВѢ.

ЗАКЛЮЧАЮЩАЯ:

ОПИСАНІЕ РАЗНЫХЪ КУШАНІЙ, ИЧЕНІЙ ДОМАШНЯГО ЗАПАСОВЪ, ВОДОВЪ, НА-
ЛИВКОВЪ, НАПИТКОВЪ И ПРОЧ. СЪ ПОДРОБНЫМЪ УКАЗАНІЕМЪ КОЛІЧЕСТВА ДЛЯ НИХЪ
ПРОВІАНТА МЯСНОГО И ВОСМЪ ОПИСАНІЕ РАЗНЫХЪ ОБЪЕДОВЪ: СКОРОМННЫХЪ, ПОСТНЫХЪ,
ПРОСТЫХЪ И ПРАЗДНИЧНЫХЪ. ПОЛНОЕ ОПИСАНІЕ КУХНИ И ЕЯ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ
И ПРАКТИЧЕСКОЕ НАСТАВЛЕНІЕ, КАКЪ ЗАКУПАТЬ И ЭКОНОМНѢЙШИМЪ ОБРАЗОМЪ
РАСПРЕДЕЛІТЬ ПРОВІАНТЪ.

Съ рисунками въ текстѣ.

СОЧИНЕНІЕ

ЕКАТЕРИНЫ АЛЕКСѢЕВНЫ АВДЪЕВОЙ.

ОТЪ ИЗДАТЕЛЯ.

Управлять домою и распоряжаться столомъ — вещь трудная, въ особенности для молодыхъ, неопытныхъ хозяекъ. Сколько имъ приходится дѣлать излишнихъ расходовъ, вследствие неумѣнія отличать хорошие приемы отъ дурныхъ и невозможно распорядиться провизією, а также вследствие недобросовѣстности прислуги, готовой на каждомъ шагѣ пользоваться неопытностью хозяйки. Избѣжать всѣхъ этихъ несправностей хозяйка можетъ лишь основательнымъ изученіемъ хозяйства, и потому нашею цѣлью было издать такое руководство, которое, объясняя всю сущность хозяйства: закупку и сохраненіе провизіи, выдачу и распределеніе ея мѣрою и вѣсомъ, приготовленіе, какъ можно экономнѣе, какъ простыхъ, такъ и изысканныхъ блюдъ, давало бы каждой хозяйкѣ возможность въ короткое время усовершенствоваться въ веденіи домашняго хозяйства и поправить дѣятія прислуги, и тѣмъ избавляло бы ее отъ излишнихъ расходовъ. Мы будемъ вполнѣ вознаграждены за наши труды, если хотя отчасти достигнемъ нашей цѣли.

199. Ветчина съ холоднымъ соусомъ.

Въ котелъ съ сухими травами: чаброкъ, базиликъ, майоранъ, проклятивъ скорокъ ветчины, до всплыва его повертъ воды (что будетъ признакомъ его силности), прибавить 10 штукъ варенаго картофеля, протертаго сквозь сито, смѣшать въ кастрюлѣ съ $\frac{1}{4}$ фунт. прованскаго масла, 10-ю вареными протертыми сквозь сито яичными желтками, мѣшая до смягченія и забѣла; присоединить горчицы, каперсовъ рубленыхъ, петрушки и укропу, соку изъ лимона, истереть мускатный орѣхъ, присолить, разжидать хорошимъ соусомъ и насыпать ветчину (отъ которой должно отдѣлать все неудобное къ варенію, обрѣзать кожу и жиръ) тертыми сухариками; подавать изрѣзанную на круглѣхъ блюдѣ, въ средину котораго выложенъ означенный соусъ. (8—10)

Глоссарий

- Фунт – единица измерения массы
1 русский фунт = 32 лотам = 96 золотникам = 9216 долям = 1/40 пуда;
- Чабром (чабрецом)-Представители рода — низкорослые ароматические кустарнички и полукустарники.
- Капорсов (каперсов)-род растений семейства каперсовые, иногда род относят к семейству капустные. Употребляются маринованными или консервированными.
- Присолить – посолить.
- Разжижить - разбавить.
- Майоран-трава растений из рода Душицы семейства Яснотковые.
На Ближнем Востоке он используется в качестве приправы, при этом смешивается с солью и кунжутом.
- Означенный – назначенный.
- Прованское масло — съедобное оливковое масло.

История Ъ знака

Раньше твердый знак был окончанием всех слов, заканчивающихся на согласную букву. Таковы были правила, Ъ как - бы уточнял, что звук твердый. У буквы Ъ не было никаких полезных функций, которые оправдывали бы её сохранение вплоть до октября 1918 г. Это значит, что Ъ, как клещ, вцепившийся в конец слова, пережил даже Петровскую реформу правописания, "для красоты" и просто в силу бездумного следования традиции. Разъединительная функция между приставкой, заканчивавшейся на согласный, и гласной буквой, которая должна обозначать два звука, единственная сфера применения Ъ. Это очень важный момент, поскольку правильное чтение влияет на смысл: **объеда**ть - это отнюдь не просто **обеда**ть. На радостях заменили Ъ апострофом, но он смотрелся настолько дико в русском тексте, что Ъ вернули в 1928 под именем "твёрдый знак".

